

Αριθ. Πρωτ.: 29257/ΣΜ/σμ

ΑΘΗΝΑ, 04 Σεπτεμβρίου 2015

Π Ρ Ο Σ
ΕΤΑΑ / ΤΟΜΕΑ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΑΙ ΕΔΕ
Υπόψη Προέδρου και Μελών Δ.Ε.

ΘΕΜΑ: Δυνατότητες πληρωμής εισφορών και κρατήσεων υπέρ ΤΣΜΕΔΕ

Αγαπητοί κύριοι,

Με αφορμή την πρόσφατη εμπειρία από την εφαρμογή περιορισμών στην κίνηση κεφαλαίων σας μεταφέρουμε ορισμένες σκέψεις για την καλύτερη εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων του Ταμείου μας, Εργοληπτών Δημοσίων Έργων.

A. Επέκταση πληρωμής κρατήσεων και σε άλλες τράπεζες

Αρχικά προτείνουμε να επεκταθεί η δυνατότητα πληρωμής των κρατήσεων υπέρ ΤΣΜΕΔΕ και σε άλλες τράπεζες πλην της Εθνικής και της Attica.

Κατόπιν σχετικών αναζητήσεων προέκυψε ότι ο μόνος τρόπος πληρωμής των κρατήσεων είναι είτε με μετρητά είτε με συμψηφισμό από λογαριασμό όψεως μίας επιχείρησης είτε στην Attica Bank είτε στην Εθνική Τράπεζα, εάν φυσικά μία εργοληπτική επιχείρηση συνεργάζεται με κάποιο από τα δύο τραπεζικά ιδρύματα.

Όπως καταλαβαίνετε με τον περιορισμό στην κίνηση κεφαλαίων είναι αδύνατο να γίνει ανάληψη μετρητών για πληρωμή κρατήσεων καθώς το εβδομαδιαίο όριο είναι μόλις 420 ευρώ ενώ οι κρατήσεις συνήθως ανέρχονται σε μερικές χιλιάδες ευρώ.

Ο δεύτερος τρόπος πληρωμής προϋποθέτει την ύπαρξη λογαριασμού όψεως είτε στην Εθνική είτε στην Attica κάτι το οποίο δεν διαθέτουν αναγκαστικά όλες οι εργοληπτικές επιχειρήσεις.

Ως εκ τούτου κατά την άποψή μας πρέπει να υπάρχει δυνατότητα πληρωμής των κρατήσεων και από άλλες τράπεζες, ενώ επίσης θα έπρεπε να υπάρχει δυνατότητα ηλεκτρονικής πληρωμής μέσω web banking για ακόμα μεγαλύτερη διευκόλυνση των εταιρειών ειδικά τις μέρες του μήνα όπου οι ουρές στις τράπεζες είναι ατελείωτες.

B. Επέκταση πληρωμής ασφαλιστικών εισφορών και σε άλλες τράπεζες

Με το ίδιο σκεπτικό πρέπει να επεκταθεί και η δυνατότητα πληρωμής των ασφαλιστικών εισφορών του ΤΣΜΕΔΕ (ειδοποιητήρια εξάμηνου).

Όπως και με τις κρατήσεις ισχύουν ακριβώς τα ίδια, πληρωμή μόνο σε Εθνική και Attica, πληρωμή μόνο με μετρητά ή μέσω λογαριασμού στις δύο τράπεζες.

Οι εισφορές αγγίζουν πλέον τις 3.000 ευρώ το εξάμηνο, ποσό τεράστιο, με δεδομένο τον περιορισμό στην κίνηση κεφαλαίων.

Και σε αυτήν την περίπτωση η δυνατότητα πληρωμής μέσω άλλων τραπεζών καθώς επίσης η δυνατότητα ηλεκτρονικής πληρωμής μέσω web banking αποτελεί μονόδρομο για την εξυπηρέτηση των ασφαλισμένων.

Ελπίζουμε ότι οι εύλογες προτάσεις μας θα αποτελέσουν αποφάσεις της Δ.Ε. του Τομέα Μηχανικών και ΕΔΕ, οι οποίες και θα εφαρμοστούν κατά προτεραιότητα.

Με τιμή,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΖΑΧΑΡΙΑΣ ΑΘΟΥΣΑΚΗΣ

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗΣ